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INTERPELACJA W SPRAWIE FUNKCJONOWANIA MIEJSKIEGO OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ 
W CHOJNICACH

Szanowny Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu

MOPS w Chojnicach odgrywa istotną  rolę  w przeciwdziałaniu  ubóstwu,  wspieraniu 
osób  starszych,  niepełnosprawnych  oraz  innych  grup  wymagających  pomocy.  Dlatego 
niezwykle ważne jest, aby mieszkańcy mieli pełną wiedzę na temat działań podejmowanych 
przez tę instytucję oraz ich efektywności.

Jak wiemy od 1 lipca, po zniesieniu rządowych tarcz gwałtownie wzrosły koszty energii  
elektrycznej.  W  związku  z  rosnącymi  potrzebami  i  wyzwaniami  związanymi  z  pomocą 
społeczną w Chojnicach, zwracam się z prośbą o udzielenie szczegółowych informacji na temat 
funkcjonowania  Miejskiego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  (MOPS).  W  obecnej  sytuacji, 
zapewnienie  skutecznego  wsparcia  dla  mieszkańców  naszego  miasta  może  okazać  się 
kluczowe dla poprawy jakości życia i rozwiązania narastających problemów społecznych.

Proszę o odpowiedź na poniższe pytania:

1. Jakie  są  kryteria  identyfikacji  mieszkańców  zagrożonych  ubóstwem  przez  MOPS  w 
Chojnicach?

2. Czy MOPS w Chojnicach sporządza regularne analizy potrzeb społecznych i jak często 
są one aktualizowane?

3. Ile osób korzysta z pomocy MOPS w Chojnicach z powodu ubóstwa w ostatnich trzech 
latach?

4. Jakie formy pomocy najczęściej przyznaje MOPS w Chojnicach (zasiłki celowe, zasiłki 
okresowe, pomoc żywnościowa)?

5. Czy w MOPS w Chojnicach stosowane są kontrakty socjalne? Jeśli tak, ile osób zostało 
nimi objętych i z jakim skutkiem?

6. Jakie programy aktywizacji zawodowej są realizowane przez MOPS w Chojnicach?



7. W jaki  sposób MOPS w Chojnicach współpracuje  z  Powiatowym Urzędem Pracy  w 
zakresie aktywizacji zawodowej osób korzystających z pomocy społecznej?

8. Czy MOPS w Chojnicach prowadzi poradnictwo specjalistyczne? Jeśli tak, jakie rodzaje 
poradnictwa są dostępne dla beneficjentów pomocy?

9. Jakie grupy wsparcia, samopomocowe lub terapeutyczne działają w ramach MOPS w 
Chojnicach?

10.Jakie działania podejmuje MOPS w Chojnicach w zakresie integracji społecznej osób 
zagrożonych ubóstwem?

11.Jakie  programy rządowe,  resortowe,  samorządowe lub unijne są  realizowane przez 
MOPS w Chojnicach w celu wsparcia osób ubogich?

12.Czy MOPS w Chojnicach realizuje programy osłonowe, takie jak dożywianie dzieci? Jeśli 
tak, jakie są to programy i ile osób nimi objęto?

13.Jakie działania podejmuje MOPS w Chojnicach w celu identyfikacji osób wymagających 
usług opiekuńczych?

14.Czy  MOPS  w  Chojnicach  świadczy  usługi  opiekuńcze,  w  tym  specjalistyczne  usługi  
opiekuńcze? Jeśli tak, ile osób korzysta z tych usług?

15.Jakie  formy  wsparcia  są  dostępne  dla  osób  bezdomnych  w  ramach  MOPS  w 
Chojnicach?

16.Czy  MOPS  w  Chojnicach  współpracuje  z  organizacjami  pozarządowymi  w  zakresie 
pomocy osobom ubogim? Jeśli tak, jakie są efekty tej współpracy?

17.Jakie są wyniki  kontroli  wewnętrznych przeprowadzanych w MOPS w Chojnicach w 
ostatnich latach?

18.Czy  MOPS  w  Chojnicach  informuje  Miejską  Komisje  Rozwiązywania  Problemów 
Alkoholowych (MKRPA) w sprawach dotyczących łamania zasad i warunków korzystania 
z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych?

19.W jaki sposób MOPS w Chojnicach współpracuje z MKRPA w realizacji programowych 
celów i strategii komisji?

20.Jakie konkretne działania podejmuje MOPS w Chojnicach we współpracy z MKRPA na 
rzecz mieszkańców miasta?

Dodatkowo,  proszę  o  udzielenie  informacji  na  temat  kosztów  wynajmu  budynku  przy  pl. 
Niepodległości oraz udostępnienie aktualnej umowy wynajmu wraz z aneksami.

Z  powodu  powyższych  wątpliwości  i  z  uwagi  na  znaczenie  tej  kwestii  dla  samorządu  i 
mieszkańców Chojnic, proszę o szczegółowe odpowiedzi na powyższe pytania.

Z wyrazami szacunku

Kamil Kaczmarek

Radny Rady Miejskiej w Chojnicach
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